

# Fourth edition of the Conference of the Protectors of Emigrants (September 10, 2021)

September 10, 2021

---

## వలసదారుల పరిరక్షకులకు సంబంధించిన నాలుగో విడత సదస్సు (సెప్టెంబర్ 10, 2021)

సెప్టెంబర్ 10, 2021

వలసదారుల పరిరక్షకుల (పీఓఈలు)కు సంబంధించిన నాలుగో విడత సదస్సు 2021 సెప్టెంబర్ 10న జరిగింది. యాదృచ్ఛికంగా ఇదే రోజున వలసదారుల చట్టం-1983 అమల్లోకి రావడం విశేషం.

గౌరవనీయ విదేశీ వ్యవహారాల సహాయ మంత్రి (ఎంఓఎస్) శ్రీ వి. మురళీధరన్ ఈ సందర్భంగా కీలకోపన్యాసం చేశారు. కోవిడ్-19 మహమ్మారి విసిరిన సవాళ్లను ధీటుగా ఎదుర్కోవడంలో దేశం మొత్తం కలిసికట్టుగా పోరాడిన విషయాన్ని ప్రస్తావిస్తూ, ప్రపంచవ్యాప్తంగా పరిస్థితులు అప్రమత్తంగా మళ్లీ సాధారణ స్థాయికి చేరుకుంటున్న తరుణంలో మన ముందున్న అవకాశాలను అందిపుచ్చుకోవడానికి సన్నద్ధం అయ్యేందుకు ఇది సరైన సమయమని ఆయన పేర్కొన్నారు. బ్లూ కాలర్ కార్మికులకు ఎమిగ్రేషన్ సదుపాయాలను అందించడంతో పాటు వారికి అత్యుత్తమ సంరక్షణ మరియు సంక్షేమాన్ని కల్పించేందుకు వలసదారుల పరిరక్షకులు (పీఓఈలు) పాటుపడాలని చెప్పారు.

రాకపోకలు (మొబిలిటీ) అలాగే భాగస్వామ్యంపై యునైటెడ్ కింగ్డమ్ (యూకే)తో కుదిరిన అవగాహన ఒప్పందం (ఎంఓయూ); కొన్ని రకాల నైపుణ్యాలు కలిగిన కార్మికులకు సంబంధించి 14 రంగాల్లో జపాన్ తో ఎంఓసీ; అలాగే భారత్ మరియు పోర్చుగల్ మధ్య నిపుణులైన మానవ వనరుల రాకపోకలకు సంబంధించి ఇటీవలి కేబినెట్ ఆమోదం ఆధారంగా కొత్త గమ్యాలు అలాగే అవకాశాల గురించి మన యువత ఇంకా కార్మికులకు తెలియజేయడంలో పీఓఈలు కీలక పాత్ర పోషిస్తున్నారు.

ప్రవాసీ భారతీయ బీమా యోజన (పీబీబీవై), ప్రయాణ ముందస్తు అవగాహనా శిక్షణ (పీడీఓబీ) మరియు భారతీయ సామాజిక సంక్షేమ నిధి (ఐసీడబ్ల్యూఎఫ్), అలాగే ఇ-మైగ్రేట్ ప్లాట్ఫామ్ వంటి వివిధ సంక్షేమ పథకాల నవీకరణ మరియు మెరుగుదలకు ప్రయత్నాలు కొనసాగుతాయి.

సెక్రటరీ (సీపీవీ & ఓఐఎ) శ్రీ సంజయ్ భట్టాచార్య ఈ సందర్భంగా మాట్లాడతూ, మహమ్మారి సమయంలో విదేశాల నుంచి కష్టాల్లో ఉన్న వేలాది మంది వలస కార్మికులను స్వదేశానికి తీసుకురావడంలో మన పీఠాళు నిర్వర్తించిన సానుకూల పాత్ర ఎంతో గుర్తించదగినదని పేర్కొన్నారు. పీఠాళు కార్యాలయాలు, పాస్పోర్ట్ కార్యాలయాలు, భారతీయ మిషన్లు, బ్యూరో ఆఫ్ ఇమిగ్రేషన్ తదితర వాటిని అనుసంధానించడం, విదేశాల్లో ఉపాధి కల్పనను నియంత్రించడానికి ఉద్దేశించిన ఆన్లైన్ ప్లాట్ఫామ్ అయిన ఇ-మైగ్రేట్ వ్యవస్థకు మరింత ప్రాచుర్యం కల్పించేందుకు అలాగే దీన్ని మరింత సరళతరంగా ఇంకా ప్రోత్సాహకంగా తీర్చిదిద్దడానికి అనేక చర్యలను చేపట్టడం ద్వారా బలోపేతం చేయడం జరుగుతోంది. తూర్పు ఆసియా, యూరప్ మరియు ఇతర దేశాలకు కొత్త వలస కారిడార్లను గుర్తించి, ఇప్పుడు అన్ని దేశాల్లో ఇ-మైగ్రేట్ ప్లాట్ఫామ్ తెరవబడిందని ఆయన తెలిపారు.

పీఠాళు సదస్సు ప్లీనరీ సెషన్లో, జాయింట్ సెక్రటరీ (విదేశీ ఉపాధి కల్పన) మరియు ప్రొటెక్టర్ జనరల్ ఆఫ్ ఎమిగ్రేట్స్ శ్రీ టి. ఆర్మిస్ట్రాంగ్ ఛాంగ్సాన్, విదేశీ వ్యవహారాల మంత్రిత్వ శాఖ (ఎంఊఎ)కు చెందిన ఇతర అధికారులు అలాగే 13 మంది ప్రొటెక్టర్స్ ఆఫ్ ఎమిగ్రేట్స్ (పీఠాళు) పాల్గొన్నారు. అలాగే పీఠాళు మరియు ఇతర సంక్షేమ పథకాలు, ఇంకా సురక్షితమైన మరియు చట్టబద్ధమైన వలసల (ఎమిగ్రేషన్)కు తోడ్పాటు అందించడం కోసం ఎంఊఎ ద్వారా ఏర్పాటు చేయబడిన స్టేట్ అవుట్రిచ్ ప్రోగ్రామ్ (విదేశీ సంపర్క)పై వారు చర్చించారు. తదనంతరం, సురక్షితమైన మరియు చట్టబద్ధమైన ఇమిగ్రేషన్ను మరింత బలోపేతం చేయడానికి, అదేవిధంగా దోపిడీ, మోసాలు ఇంకా అక్రమ వలసలు లేదా మానవ అక్రమ రవాణాకు అడ్డుకట్ట వేయడానికి సంబంధించి తీసుకోవాల్సిన వివిధ చర్యలపై తమ ఆలోచనలు మరియు సూచనలను పంచుకోవడం కోసం రిజిస్టర్ చేయబడిన నియామక ఏజెన్సీల సంఘాలకు చెందిన ప్రతినిధులు కూడా ఈ సదస్సులో పాల్గొన్నారు. ఇవే అంశాలపై గౌరవనీయ ఎంఓఎస్ మరియు సెక్రటరీ (సీపీవీ & ఓఐఎ) కూడా తమ ప్రసంగాల్లో ప్రధానంగా నొక్కిచెప్పారు.

**న్యూఢిల్లీ**

**సెప్టెంబర్ 10, 2021**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.